
Sada p°íklad· na 7. týden

Co budeme pot°ebovat z teorie

V¥ta (nutná podmínka konvergence °ady). Pokud nekone£ná °ada
∞∑
n=1

an kon-

verguje, potom lim
n→∞

an = 0.

�ady s kladnými £leny

V¥ta (limitní srovnávající kritérium). Nech´
∞∑
n=1

an a
∞∑
n=1

bn jsou °ady s klad-

nými £leny a lim
n→∞

bn
an

= L. Potom

1. pokud L > 0, pak
∞∑
n=1

bn <∞ =⇒
∞∑
n=1

an <∞,

2. pokud L <∞, pak
∞∑
n=1

an <∞ =⇒
∞∑
n=1

bn <∞,

3. pokud L ∈ (0,∞), pak
∞∑
n=1

an <∞ ⇐⇒
∞∑
n=1

bn <∞.

V¥ta (odmocninové kritérium). Nech´
∞∑
n=1

an je °ada s kladnými £leny a L =

lim
n→∞

n
√
an. Potom

1. pokud L < 1, pak
∞∑
n=1

an <∞,

2. pokud L > 1, pak
∞∑
n=1

an =∞.

�ady s obecnými £leny

De�nice (absolutní konvergence). �íkáme, ºe nekone£ná °ada
∞∑
n=1

an konver-

guje absolutn¥, pokud platí
∞∑
n=1

|an| <∞.
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V¥ta (konvergence a absolutní konvergence). Nech´ °ada
∞∑
n=1

an konverguje ab-

solutn¥, potom konverguje.

V¥ta (Abel-Dirichletovo kritérium). Nech´ {bn}∞n=1 a {an}∞n=1 jsou posloup-
nosti s reálnými £leny, {an}∞n=1 monotonní.

Pokud platí alespo¬ jedna z následuj¢ích podmínek:

� (Abel) {an}∞n=1 omezená a
∞∑
n=1

bn konverguje,

� (Dirichlet) lim
n→∞

an = 0 a
∞∑
n=1

bn má omezené £áste£né sou£ty.

Potom °ada
∞∑
n=1

anbn konverguje.

D·leºité tvrzení:

∞∑
n=1

sinnxmá omezené £áste£né sou£ty pro x ∈ R,

∞∑
n=1

cosnx

má omezené £áste£né sou£ty pro x ∈ R \ {2kπ : k ∈ N}.
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P°íklady

1. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

sin(π3n)

n2
.

2. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

sin(π3n)

n

3. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

zn

n
v závilosti na

paranetru z ∈ R.

4. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

n7zn v závilosti

na paranetru z ∈ R.

5. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

6n

n2
zn v závilosti

na paranetru z ∈ R.

6. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

cos(πn)(
√
n3 + 3−

√
n3 + 1).

7. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

cos(πn)

√
n+ 7

√
n
√
n+ 1

.

8. Vy²et°ete absolutní konvergenci a konvergenci °ady

∞∑
n=1

(−1)nn− 1

n+ 1

1
213
√
n

9. Vy²et°ete konvergenci °ady

∞∑
n=1

cos( 1n ) cos(n)

√
n+ 2

n(n+ 1)
.

10. Vy²et°ete konvergenci °ady

∞∑
n=2

sin(n+ 1
n )

log(log(n))
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